

文件(E) 编辑(E) 查看(V) 收藏(A) 工具(T) 帮助(H)

后退(-) 前进(+) 停止(X) 搜索 收藏夹

地址 更多精彩内容请见中国证券网股票频道 http://www.cnstock.com/gppd/

转到 链接

“临界效应”催生震荡格局

□上海证券研发中心 彭蕴亮

近期大盘出现震荡，昨日收出一根阴“十”字星。管理层有关股指期货交易的讲话，使得股指期货再次成为影响大盘后期走势的关键性因素。深入研究后我们发现，虽然股指期货不会改变A股市场的总体牛市格局，但是临近股指期货推出的时间点，现货指数会出现明显的“临界效应”，预计A股市场将转入强势震荡格局，我们维持6个月内目标位1850~1950点，对应的市盈率为22~23倍的评级和预测。

“临界效应”导致大盘震荡

国际经验表明，在股指期货推出的前半年到一年，现货指数会出现显著上涨；而随着股指期货上市日的临近，指数的上涨态势将有所回落，有的甚至出现下跌，有显著的“临界效应”。因此，我们判断A股市场将从前段时间的稳健上涨阶段进入强势震荡阶段，整个市场仍保持相对强势，但震荡不可避免。

数据显示，在股指期货推出前的较短时间内，除香港市场的恒生指数外，美国标普500指数、日本日经225指数、韩国KOSPI200指数、印度

NIFTY指数均出现下跌。但从长期走势来看，上述指数均呈现稳步上涨的态势。可见，股指期货推出前一年到半年，作为标的现货指数享受了一定溢价，其间存在阶段性上涨；而临近在股指期货推出的时间点，标的指数可能会出现调整，“临界效应”将会比较明显。

长期将出现“双赢”格局

从中国证券市场变革的层面而言，股指期货的推出可以完善中国证券市场产品架构，为投资者提供更为丰富的投资品种，这对完善现货市场的功能是一个利好。特别是股指期货具有显著的杠杆效应，能够放大中国经济对证券市场的影响，从长期来看，股指期货推出后，证券市场具备广阔的发展空间，长期牛市不会改变。

纵观日本、德国、韩国等国家，在本币升值期间，其证券市场都有突出表现，而股指期货的投资者更是获利丰厚，出现了资本市场的长期繁荣。当然我们并不是拷贝历史，将人民币升值与资产重估、证券市场向好画上简单的等号。我们认为人民币长期升值的背后，更多体现了我国经济已经发展到了一个新的阶段。这包括经济经过一段时期的持续增长，人民财富有较大的积累，内需市场快速扩大。此外人民币升值预期也会吸引外部投资的流

人，导致资产重估，而由此产生的财富效应将在资本市场明显地体现出来。

而作为现货市场的“杠杆”，股指期货的财富效应将更加明显，反过来导致大量资金进入现货市场，呈现“双赢”的发展格局。国际经验表明，在市场机制发生根本改变的情况下，增量资金将大量进入股票市场，如企业年金、保险资金、共同基金等低风险偏好的机构等，股指的上涨的潜力大大增加。如美国标普500指数虽然在股指期货推出的“临界节点”前出现下跌，但后10年却出现了反复上扬的走势，累计涨幅超过600%，其经验值得我们参考和借鉴。

应注意把握超额收益机会

从短期市场走势而言，目前市场已经冲上1800点大关，距离我们预测的“1850~1950点”目标位只有一步之遥。周五工行上市后，维持目标评级不变的情况下，我们认为应该关注整个股票市场盈利水平提升的空间，尤其应寻找其中的超额收益机会，这一点是尤其

值得关注的一个阶段。这包括经济经过一段时期的持续增长，人民财富有较大的积累，内需市场快速扩大。此外人民币升值预期也会吸引外部投资的流

将下降，而非贸易品如服务的价格将上升。国内在人民币长期升值趋势和低息环境下，贸易品的价格将进一步下降，而基于本土服务的非贸易品的价格将上升，特别是地产和金融将长期保持良好增长势头。

其次，应把握“瓶颈”行业的产业升级机会。从经济结构上看，国内的装备制造业已经成为制约中国制造业结构升级的“瓶颈”，在国家支持自主创新、产业升级的政策引导以及资源、环保、劳动力约束加强和价格改革的推动下，制造业在先进装备和信息技术等方面的基础性开支需求仍将旺盛，并由此带动装备制造、环保以及IT等行业的景气延续。从国家的“十一五”规划来看电网建设、铁路投资、农村基础设施建设等将是未来几年政府投资的重点，在电网建设和铁路投资领域将产生真实可信的投资需求，这些都是未来A股市场的投资机会。

此外，还应特别注意挖掘全流通下的创新型交易机会。在全流通后，换股合并、要约收购、代理表决权争夺、私有化、回购、资产置换与重组等各种创新手段预计从年末开始将层出不穷，并带来丰富的投资机会。

股市牛人

信心来自权重股

□吴国平

先是一根“中阴”下去，前天则是一根“大阳”上来，昨天则又是上下“宽幅震荡”，这样的波动，一般投资者可真的是会有点难以承受。我们认为，目前的行情其实是一种具体博弈较为激烈的市场层面反映，这是一种机构与散户，更是机构与机构之间的博弈。

对于后市我们的观点是，目前多空双方的博弈将进入尾声，多空力量对比将最终转化为空翻多的行情。

而这一信心主要来自于中国石化、万科与招商银行这三大市场的权重品种。到目前为止，我们可以看出，这三大权重品种的波动可以说是基本上是掌握在做多主力的手上，近几个较为大的波动过程中，这三大品种一直都是处于震荡向上的态势，尤其是作为市场最为重要的风向标，更是展现出龙头风范，短短几个交易日最大累计涨幅都超过了10%，在目前市场较为动荡的背景下，这一点是尤为值得投资者深刻体会和关注的。

尽管多空双方在目前千八附近的博弈激烈，但我们认为以近入尾声，大方向的向上趋势已经很明显摆在那里，空方虽然阶段性具有一定的反扑力量，但其力量毕竟较为有限，从中国石化的姿态来看，其实多方的实力已经摆在了这里。

伴随市场连续两天站上了千八，多空双方的抗衡也发生了一些较为微妙的变化，虽然近几天不少品种的向下波动显得较为激烈，但不可否认的是，类似中国石化这些

航空母舰目前坚定向上的迈进步伐，正使得市场多空双方的力量发生了一些较为明显的转势，以笔者的理解，这是一种逐步向多方转势的迹象，一旦继续向上，那么，空翻多也就成为了现实，毕竟牛市的格局已经确立，多方接下来将发起新一轮的反攻，相信近期一些因空方压抑较为厉害的品种，特别是一些成长性良好、保持着上升通道的品种，其反攻的力度是值得期待的。

近段时间是第三季度报表较为集中推出的时期，也是投资者调整持仓结构的重要时期。近期一直提醒投资者可作为重中之重关注的两大品种，国投中鲁(66962)与中科英华(600110)，也是相继出台了第三季度报表。从报表中透露出的一些市场信息值得我们关注。国投中鲁第三季度报表显示，一是不仅保持了较为稳定的业绩增长趋势，二是其中机构新增面孔中出现了广发基金增仓近350万股的动作，三是与此同时的股东人数呈现继续大幅减少的趋势。

尽管多空双方在目前千八附近的博弈激烈，但我们认为以近入尾声，大方向的向上趋势已经很明显摆在那里，空方虽然阶段性具有一定的反扑力量，但其力量毕竟较为有限，从中国石化的姿态来看，其实多方的实力已经摆在了这里。

伴随市场连续两天站上了千八，多空双方的抗衡也发生了一些较为微妙的变化，虽然近几天不少品种的向下波动显得较为激烈，但不可否认的是，类似中国石化这些

■大户室手记

蓝筹时代已到来

□嘉南

21家基金管理公司旗下的94只证券投资基金公布了三季报，据统计，截至9月末本期封面披露三季报的新基金平均持股比例高达6成。以同期1000亿元的偏股基金首发规模计，三季度内，新基金入市的资金就高达600亿元。

“机会呀，这600亿建仓的股票除非是一些老牌的重仓股其价格可能很高了，但如果是新军机会应该很不错呀。”老马觉得新基金建仓的新品种很可能会涌现很多的大黑马。

上市公司、基金的三季报都开始相继披露，大家也在重点分析这些新信息，打算利用新的信息与数据将中长线品种做一下调整，估计这可能也是目前大多数投资者在做的工作。

早市大盘的表现还是不错。“新高是天天刷，但也不见得会有不错的收益呀，看现在，两市下跌的个股就有1083家，真是赚了指数赔个新股的生意。”金大姐现在看盘也很全面了，不光只从技术面去分析大盘了。

“是的，最近大盘的借鉴意义已经不大了，看着大盘好就去做风险很大，这就是蓝筹时代的弊端，工行上来后这种弊端可能还会更明显呀。”“网游侠”也凑了一句。

“嗯，上次我简单做了下计算，工行上来后，中行、工行、中石化的市值将占上海市场总市值的35%左右，到时候几只大盘股涨停，大盘小涨涨，个股一大片下跌的情形可能会经常发生，周一早上和今天早上的盘面就都已经有这样的特点了。”老马看来还下了一番工夫。

大家觉得现在更多的会是花时间研究一些报告，就像现在的基金与上市公司的三季报。

上海拍卖行有限责任公司拍卖公告
出让方式：公开竞拍时间：2006年11月7日下午2时
地点：上海市徐汇区漕溪北路55号1楼拍卖大厅
咨询电话：(021)54261111、54261111、54264436
联系人：张经理、徐小姐
竞买须知：竞买人须凭有效合法证件，凭有效身份证件及保证金，办理竞买登记手续，缴纳竞买保证金，方可参加竞买。
保证金：人民币10万元，保证金到账后，可以参加竞拍。
咨询电话：(021)54261111、54261111、54264436
E-mail: shpai@zjmaishan.net

■热点透视

后市行情：涨跌在蓝筹

□方正证券 吕小萍

本周大盘动荡之剧烈，可谓近年罕见。周一大盘大跌30点后周二暴涨45点，周一单日跌幅为两个月最大，而周二的大阳线则为5个月最大阳线。此次大起大落的走势虽然在周三有所收敛，但周三盘中震幅仍然较大，成交量也呈放大走势。大跌并不罕见，在漫漫熊市中有的是“黑色星期一”的前车之鉴，但在大跌之后迅速阳包阴的强劲上涨却极为难得。而股指的一落一起引发股指激励联动股的强劲回升。此基金重仓股的一落一起引发股指激励联动股的强劲回升。此基金重仓股的一落一起引发股指激励联动股的强劲回升。

制度建设和机构队伍壮大给蓝筹股走强提供动力

既然大盘蓝筹股，尤其是基金重仓的大盘蓝筹股是掀起此波风浪的最根本原因，而且从表面上来看也是各有原因。但从深层次分析，大盘蓝筹股的动荡反映的是市场机构资金的矛盾心态，即在股指期货推出之前是抢筹吗，还是适度回避大盘现阶段高位的系统性风险。纵观国际成熟市场，大盘蓝筹往往在市场中占据核心地位，以香港市场为例，大盘蓝筹股，尤其是基金重仓股的走势。

制度建设和机构队伍壮大给蓝筹股走强提供动力